

Elofizetési árak:
Egész évre 8 K., félévre 4 K.,
negyedévre 2 K.
Egyes szám ára 16 fill.
Hirdetések mérsékelt árak szerint

A lap megjelenik minden esztörtökön.

Felelős szerkesztő:
Brankovics György.

KÖZÉRDÉK

Szerkesztőség: Deák-utca 8.
Hová a lap szellemi részét illető
közlemények küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak.

Kiadóhivatal: István-utca 9.
Hová a lap anyagi részét illető közle-
mények és előfizetési díjak küld
Kiadótulajdonos:
Fuchs Antal

PESTMEGYE SZABADELVÜ KÖZÖNSEGÉNEK HETILAPJA

»És ti kinek tartotok engem?«

Ujpest, Április hó 20-án.

Ezernyolczszázhetvenkét év előtt a természet ébredésének, a fű zöldülésének, a rügyek fakadásának napjaiban a Cesarea-Philippibe vezető országút mentén üldögélt Jézus tanítványai.

A római módon épített fényes és élénk város egy cseppet se érdekelte őket.

Miért is érdekelte volna?

A régi zsidó királyság korában Baal-Gadnak hívták ezt a várost, mert benne imádták az arany borjut. — A görögök Paneas nevet adtak neki s a mezői istennek, a pásztorok istennek, Pan-nak és az erdei alsórendű istennőknek, a nympháknak áldoztak benne. A Nagy Herodes fia és utóda, pártfogójának, Tiberis római császárnak a nevére Cesarea-Philippinek nevezte el s a római romlott szellemnek az oltárai mellett nagyobb számban emelkedtek benne.

Jézusnak és tanítványainak tekintete, az alattuk elterülő síkságon túl a szent város, Jeruzsálem felé repült, a melyben Dávid király trónja üresen állott s önkéntelenül is ajkukra tolazkodott az a kérdés: Vajjon mikor foglalja el azt a trónt az ő mesterük? Mikor veszi át Messiási örökségét, mikor kezdődik Isten országa a földön?

Hiszen az idő méhében az új korszak már megérett. Herodes Antipas

trónja inog, Judeában a pogány helytartót, Pontius Pilátust mindenki gyűlöli, a nép forrong, s a szabadító után eseng!

Jézus pedig imádkozik!

Imádkozik, mert ő is érzi, hogy földi életének, isteni küldetésének végcélja felé közeledik. Érzi, hogy azt az ujszövetséget, melyet az Isten benne és általa a bűnös emberiséggel megkötött: vérenek hullásával és életének önfeláldozásával meg kell pecsételnie.

Imádkozik! S imádsága az áhitat csendjébe ringatja a tanítványokat.

A csendet azonban egyszerre megtöri Jézus s azzal a kérdéssel fordul tanítványai felé: »Mit gondoltok, kinek tartanak engem az emberek?«

»Némelyek Keresztelő Jánosnak — válaszolják a tanítványok — mások Illésnek; némelyek Jeremiásnak, mások viszont a próféták egyikének.«

Az emberek tehát mind másnak tartják, csak éppen annak nem, a ki.

De Jézus nem ütközik meg az emberek véleményén. Jól tudja, hogy az emberek tömege, a nép, nem kutatja a lélek nagy és örök titkait; a nép mindig csak a külső jelek után ítél, csak érzéki jeleket kíván. De a tanítványoknak már ismernie kellene az ő lényének igazi szent titkát!

Vajjon ismerik-e?

»És ti kinek tartotok engem?« fordul feléjük újabb kérdéssel Jézus.

A váratlan kérdés meglepi, izgatja

a tanítványokat, de Péter fogékony szive lángra lobban, a láng világosságot áraszt lelkebe és szívébe s ajkán megszületik az egyedül igaz és örök hitvallás:

»Te vagy ama Krisztus, az élő Istennek Fia.«

Péter apostolnak e kijelentésével forduló ponthoz ért a világtörténet.

E kijelentés pillanatában született meg a keresztyén hit és a keresztyénség, melynek világosságánál, fényénél az ember szive meglátta az Istent: a fiuban az Atyát! Meglátta az örök Szeretetet!

Ezernyolczszázhetvenkét éves a keresztyén hit és a keresztyénség tagjai csaknem megszámlálhatatlan milliók, de vajjon megszámlálhatatlan-e azoknak a száma is, akiknek szive látja az Istent s az örök Szeretetet?!

Vajjon minden keresztyén embernek a hitvallására azt mondaná-e Jézus, amit Péter apostolnak mondott: »Boldog vagy te Simon, Jóna fia, mert nem test és vér jetentette ezt meg neked, hanem az én Atyám a mennyekben!«

A mai kor, a mai társadalom, a mai politikai s életviszonyok, a törvényszékek ügyiratai, a börtönök és javító-intézetek, mind, mind azt bizonyítják, hogy az emberek legnagyobb része csak test és vér szerint vallja magát keresztyénnek. Krisztus követőjének, hogy vallomása, hite nem a



A Magyar Remekírók új sorozata.

A magyar irodalom remekíróinak nagyszabású gyűjteménye, a melynek kiadását Magyar Remekírók ezimmet negyedfélével ezélett indította meg a Franklin-Társulat, befejezéséhez közeledik. Most jelent meg a gyűjtemény hetedik ötkötetes sorozata, a mely Kisfaludy Károly műveinek első kötetével, Gyöngyösi István, Csokonai Vitéz Mihály, Katona József és Teleki László gróf válogatott munkáival s Arany János műveinek negyedik kötetével gyarapítja irodalmunknak ezt a kincsesházát.

Katona József Bánk Bán-ját és Teleki László Kegyenez-ét egy kötetbe foglalja össze az új sorozat egyik köteté, az egész gyűjteménynek 15-ik köteté. A Bánk Bán Katona lángelméjének legértékesebb alkotása, drámairodalmunknak legnagyobb szabású remeke, a Kegyenez a tragikus véget ért Teleki Lászlónak egyetlen irodalmi munkája, irodalmunknak egyik legérdekesebb, nagyszabású drámai terméke. Rákosi Jenő rendezte sajtó alá ezt a kötetet s ő irt hozzá két tanulmányt, külön egyet Katonáról s egyet Telekiről, megrázó színekkel festvén meg e két nagy tehetségünk lelki tragédiáját s a gyönyörű jellemrajzzal kapcsolatban hatalmas elmével szabván meg a két műalkotás értékét és helyét irodalmunkban. Csokonai Vitéz Mihály munkáit Bánóczy

József rendezte sajtó alá s látta el bevezetéssel, a melyben mesteri egyszerűséggel és tömörséggel festi meg azt a kort, a melyben Csokonai halhatatlan munkáit írta, megrajzolja Csokonai élet- és jellemrajzát s ismereti és bírálja Csokonai egész irodalmi munkásságát. A vaskos kötet, a mely a gyűjtemény 8. köteté, egybefoglalja Csokonai legértékesebb alkotásait: a Lilla-cziklust, az anakreoni dalokat, az ódákat és a Dorottyát.

Gyöngyösi István munkáit (a gyűjtemény 3. köteté) Badiés Ferenc rendezte sajtó alá az első kiadások alapján. Gyöngyösi, bár Zrinyinél sokkal kisebb tehetség volt, másfél századon át páratlan népszerűséggel, szinte egyedül uralkodott a magyar Parnasszuson. Egyes művei negyven kiadást értek. E népszerűség magyarázója gyönyörű költői nyelve, gördülékeny verse-lése és lírai rendülete. Műveit ma is haszonnal forgathatják költők és nyelvbúvárok és gyönyörűséggel a nagyközönség is. Főművei Márssal társalkodó Murányi Vénus és Kemény János emlékezete. E két hosszabb munkát foglalja egybe a vaskos kötet, melynek bevezetése terjedelmes, mélyreható korrajz, életrajz és tanulmány.

Kisfaludy Károly munkáinak két kötetnyi hely jut a Magyar Remekírók gyűjteményében.

Az új sorozatban e két kötet közül az első jelent meg, (a gyűjtemény 12. köteté). Heinrich Gusztáv rendezte sajtó alá és látta el értékes bevezető tanulmánnyal, a mely klasszikus tömörséggel rajzolja meg irodalmunk ez uttörő nagy alakjának változatos életpályáját és nagyarányú irodalmi műkö-

dését. Ez az első kötet Kisfaludy összes költeményein kívül a költő legértékesebb tragédiáját, az Irénét és a Kemény Simont tartalmazza.

Az Arany kötet, a mely Arany munkáinak negyedik, a teljes gyűjteménynek pedig 44. köteté, Arany János elbeszélő költeményei közül a következőket foglalja egybe: Buda halála; Csaba királyfi; Az utolsó magyar; Edua; Öldöklő angyal; Daliás Idők és Murányi ostroma. Riedl Frigyes rendezte sajtó alá ezt a kötetet épp úgy, mint a többi Arany kötet, szakavatott kézzel, gondos szövegkritikával, a Csaba királyfi és a Daliás Idők különböző időből eredő kidolgozásait egymás mellé állítva a kötetben.

Az új sorozatban levő arcképek (Katona József, Teleki László gróf, Kisfaludy Károly, Gyöngyösi István és Csokonai Vitéz Mihály) R. Hirsch Nelli művész rajzónját dícsérik.

Az új öt kötet a gyűjtemény eredeti programjához híven az 55 kötetből a magyar irodalom különböző koru kincsét ragadta ki és sorozta egymás mellé e hetedik sorozat keretén belül. Az új kötetek beleillenek a maguk helyére a teljes gyűjteményben, a mely időrendben foglalja majd egybe remekíróinkat.

Az új sorozat kiállítása a kiadó intézet hagyományaihoz illő. Csupa díszszel ékesített kötet, úgy mint a gyűjtemény eddig megjelent többi köteté. Az 55 kötetes teljes gyűjtemény ára 220 korona s az egész gyűjtemény, melyből immár 35 kötet megjelent, havi részletfizetésre is megrendelhető.

Szent-Lélek adománya s nem a lélek által, hanem csak a szájával mondja: — ha egyáltalában mondja — »Te vagy ama Krisztus, az élő Istennek fia!«

Hát ezért szállott mi közénk az Atya Istennek végtelen és örök szeretője?

Hát ezért adta ide nekünk Jézus az igazságát s ezért vette el bűneinket?

Hát ezért nyújt vigasztalást nyomoruságunkban, ezért vezérel a halálból is életre?

Emberek, keresztyének!

Gondolkozzunk a nagy hét alkalomból az itt elmondottak fölött.

Ne feledjük, hogy a *mi hitünknek* nem itt alant, hanem ott fent van az eredete.

Jusson eszünkbe Jézus ígérete: »Ime, én ti veletek vagyok mind a világ végezetéig!«

Ne pártoljunk el tehát tőle s Nagypénteken a keresztnél, szombaton a sírnál, Husvétvasárnapján a feltámadáskor mondjuk el a lélek által, tegyük lelkünkben azt a hitvallást: »Te vagy ama Krisztus, az élő Istennek fia!«

H I R E K.

A husvéti ünnepek alkalmából boldog ünnepeket kívánunk lapunk munkatársainak, előfizetőinek, olvasóinak és barátjainak.

A „Közérdek“ szerkesztősége és kiadóhivatala.

— Pestvármegye évnegyedes bizottsági közgyűlése, az ujjpesti megyebizottsági tagválasztó kerületbe, az elhalálozás folytán megüresedett tagsági helynek választás utján való betöltésére május 15-ét tüzte ki határidőül. Ugyanez a közgyűlés megalkotta Ujjpest község részére a vendéglő, kávéház, kávéházak, kocsimák, sörházak s palkamérések záróirai szabályrendeletét; az építkezési szabályrendeletet; jóváhagyta, afelelbeztetés elutasításával, a községi előjáró választást, a lakók névjegyzékének kötelező kifüggesztésére alkotott szabályrendeletet; Lukács Imre volt községi írnok és Balkányi Albert községi aljegyző segélyezését és a Fél-utczában épült közcsatorna költségeinek a fedezését.

— Beniczky Ferencz, vármegyénk érdemes főispánja, lemondott állásáról és nyugalmába vonult. Ez alkalomból ő felsége a király a Ferencz József rend nagy keresztjével tüntette ki. Beniczky Ferencz szép és jelentőségteljes pályára tekinthet vissza. Higgadt, a szélsőségektől s a köztér zajától irtozó ember volt a politika téren, a közigazgatás vezetésében pedig tiszta kéz, nemes önzetlenség és példás pártatlanság jellemzők. Pestmegye viharos gyűlésein nemesak a kormányt, hanem a nyugalmat s az elfogulatlanságot is képviselte. Beniczky Ferencz, aki soha nem feledkezett meg erkölcsi tisztéről, mindig és minden állásban hiven teljesítette kötelességét, az az általános nagyrabecsülés és köztisztelt, mely hivatalos működését állandóan kísérte, el fogja kíséreni a nyugalmába is.

— Pestvidéki esküdtbírák kisorsolása. A pestvidéki törvényszéken f. hó 18-án sorsolták ki Rónay Kornél ítélőtáblai bíró elnöklése mellett a május havi ülészakra az esküdt bírákat. Rendes esküdt bírák lettek Ujjpestről: Szabó Imre opera énekes, Szabó Béla dr. gyógyszerész, Brankovics György hírlapíró, Fudgyas Gyula dr. orvos, Erdős Gyula fényképész. Helyettes esküdt bírák lettek: Székely Arpád mérnök, Komjáthy Gyula községi tisztviselő, Borsenszky József fényképész.

— Iparhatósági biztos. A váci járás főszolgabírája az ujjpesti ipartestület, ugy a panutszövő-gyári, Wolfner Gyula bőrgyári, s Ujjpest község területén esetleg még létesítendő betegsegélyező pénztár felett a szükséges felügyelet és ellenőrzés gyakorlása

végzett iparhatósági biztossá Korbai Károly dr. ujjpesti ügyvédet nevezte ki.

— Közgyűlés. Az Ujjpesti Izr. Nőegylet f. hó 24-én, hétfőn d. u. 3 órakor az Ujjpesti Kereskedelmi és Iparbank helyiségében tartja meg rendes évi közgyűlését, melyre a t. tagok figyelmét lapunk utján is felhívjuk.

— Választások, jelölések. Illek Vince apát-plébános halálával megüresedett az ujjpesti plébánosi hivatal, a megyei bizottsági, a községi képviselőtestületi tagság. Kárpáthi elhunytával megüresedett a községi állás; Lukács Imre elhunytával megüresedett egy irnoki állás. Hogy ez utóbbiaknak helye mikor fog választás utján betöltetni: azt az illetékes tényezők még egyáltalában nem tudják, ellenzéki lapjaink azonban már nemesak a választás határidejét közlik, hanem a választók bizalmát is előlegezik a saját jelöltjeik számára s bizalmatlanságot szavaznak más jelöltek számára. Kár pedig a jelölésekkel annyira sietni, mert azokkal rendszerint csak ártanak azoknak, akiknek használni akarnak. Majd ha a római kath. egyháztanács, továbbá a járás főszolgabírája kitzítte a választás határnapját s tényleg tudjuk, kik a komoly jelöltek s kik a pályázók: akkor mondjuk el nézetünket nem arról, hogy melyik, hanem arról, hogy milyen pályázó érdemes a megválasztásra.

— Fogadalom és eskü. Ellenzéki lapjaink adják hírül, hogy az Ujjpesti függetlenségi kör fogadalmat, illetőleg esküt vesz ujjonnán belépett tagjaitól arra nézve, hogy a 48-as zászlónak és eszmének az illető egész a sűrű híve lesz. Ezt a fogadalmat illetőleg hűség-esküt, melynek végszavai ekként hangzanak: „Isten engem úgy segélyjen, mint a hogy a 48-as zászlónak és eszmének híve leszek“: legujjabbán dr. Kis Sándor, dr. Hédervári Soma, dr. Hédervári Ernő, Hédervári Hugó, Hadl József, Kanovits Zoltán, stb. stb. is letették a Hercegfőle koresmában. E hírnél önkéntelenül is az ember ajkára tolt az a kérdés: „A függetlenségi kör vezetősége nem hisz, nem bizik talán új tagjainak hűségében? Avagy titkos czéljai vannak a körnek s az alapszabályai Carbonori izűiek? Mert hiszen minden magyar ember híve a 48-as eszmének, csak az eszmék megvalósításának az idejére nézve eltérők a nézetek, erre tehát szükségtelen fogadalmat és esküt tenni egyrészt, másrészt pedig Göre Gábor szerint „Ögve meg a fene“ az olyan körtagot, akiben csak fogadalom és eskü mellett lehet megbizni, mögszegi az azt, mihelyt emberi segélyre leend szüksége, hát Bismarck szerint a politikában csak az okor következetes.

— Egy tönkrement adófizető, protekezió és két díjnak. Egy a saját könnyelműségével és léhaságánál fogva tönkrement adófizető, díjnak akart lenni a községnél s mert czélját nem érte el, uzzal vádolja az előjáróságot, hogy a legujjabbán alkalmazott két díjnakot a protekezió kezéből kapta s hogy a községhezán egyáltalában nem a kvalifikáció, hanem a protekezió az irányadó. Az előjáróságnak csak akkor lehetett volna jogosan szemrehányást tenni, ha azt a panaszkodó adófizetőt alkalmazta volna díjnakot, akinek csak a billiárdjátékhöz van kvalifikációja. Az ujjonnán alkalmazott díjnakok közül az egyik jegyzői oklevéllel bír, a másik kiszolgált őrmester, s így ennek is van díjnyi minősítvénye. Elvárjuk az „Ellenzéki Hírlap“ komolyságától, hogy jövőben, nem vesz minden tönkrement adófizetőt pártfogásába, hanem csak olyat, aki saját hibáján kívül ment tönkre s aki tényleg képes is valami kötelességet elvégezni.

— Az ujjpesti katolikus kör f. hó 16-án tartotta III-dik rendes évi közgyűlését a tagok élénk részvétele mellett. Hübérth Béla elnök a gyűlést megnyitván az elnökség jelentését terjesztette elő, majd a közel-múltban elhunyt Illek Vince apát-plébánosról, a kör volt tiszteletbeli elnökéről, emlékezett meg megható szavakkal. A pénztári jelentés örvendetes tudomásul vétele után Chobot Ferencz esperesplébános választási elnök vezetése mellett a tisztújítás ejtetett meg. Megválasztott tiszteletbeli elnökké: Varázsi Béla. Elnökké: Hübérth Béla. Tiszteletbeli alelnökké: Wüstner

Henrik. Alelnökké: Miklós Antal dr. Titkár: Andrija József. Gazdává: Tassy Károly. Pénztárossá: Hess Károly. Jegyzővé: Domonits Mihály. Könyvtárossá: Erdl Ferencz. Megválasztott továbbá: 24 igazgatósági tag és 3 számvizsgáló. A választás után Mártonffy Imre az elhunyt Illek Vince apátplébános érdemdu tevékenységét emelve ki, indítványozta, hogy az elhunyt emléke mellszoborral örökíttessék meg, mely a kör előkertjében legyen felállítva. A szobor költsége gyűjtés utján szerzendő be. A gyűjtést a kör indítja meg. Az indítvány nagy lelkesedéssel egyhangulag elfogadtatott. Végül Wüstner Henrik indítványozta, hogy a kör Andrija Józsefnek a kör érdekében kifejtett kiváló tevékenységeért külön jegyzőkönyvi köszönetet szavazzon. Az indítvány egyhangulag elfogadtatott s ezzel a közgyűlés véget ért.

— Színelőadás s táncvigalom. Az „Ujjpesti Magyar Műkedvelők Köré“ 1905. évi április hó 23-án a „Colosseum“ termeiben a saját könyvtár-alap- és részben az ujjpesti Gyermekebarát Egyesület javára színelőadással és táncvizsgálóval egybekötött táncvizigalmat rendez, mely alkalommal színre kerül a „Vigszínházban“ nagy sikert aratott „Szaharai konzul“. Eredeti bohózat 3 felvonásban. Irta: Guthi Soma. Rendezi: T. Tihanyi Kálmán. Kezdeté este fél 8 órakor. Belépti-díj: Személyjegy 1 kor. 20 f. Családjegy 2 kor. 40 fill. Pénztárnyitás este 7 órakor.

— Táncünnepély. A „Magyarországi Szabómunkások, Kisiparosok és Munkások Ujjpesti Szakcsoportja“ táncstanfolyamának befejezése alkalmával f. évi április hó 23-án, a Bräuer-féle vendéglő ujjonnán feldiszitett helyiségeiben (Attila- és József-utca sarok) táncünnepélyt rendez. Kezdeté este 8 órakor. Szabad bemenet. A lebélyegzett táncrend 40 fillér.

— Az „Ujjpesti Baksopalotai Atletikai Klub“ holgytagjainak tiszteletére f. hó 25-én délután 3 órakor a polgári finiskola tornatermből indulva a római fürdőhöz kirándulást, este 8 órakor a Közművelődési Kör helyiségében ösmerkedési estélyt rendez. Ugyanekkor felolvasás is lesz.

S P O R T.

Labdarugas. U. T. E. 3:0 győz a B. A. K. ellen. Az U. T. E. fölényes győzelmet aratott a II-od osztályu bajnokság első helyezettje fölött vasárnap délután, az Erzsébet királyné-uti versenypályán. Bár a B. A. K. bizott győzelmében s legjobb csapatját állította sorompóba, sőt a durvaságoktól sem riadt vissza, Ujjpest állandó fölényvel játszott s csak Kormos kapuvéd nagy szerenésének köszönhetette, hogy a goalok száma féltuzatra nem rugott. Örömmel látuk Baracsot régi helyén, ki fair játékaival nagyobb hasznára vált csapatának, mint helyettese. A csapat a következő összeállításban játszott: Bey, Molnár I., Rozmann, Kuky, Baracs, Fandl, Novák, Praesow, Petz, Bully, Fehér. Kötő volt a két Molnár, Fandl (talán a legjobb) Baracs és Pecza. A B. A. K.-ban: Kormos, Rácz, Grosz, Földő 1:0. Bíró: Aschner (Müegyetem), ki a pestiekkal szemben nagyon elnéző volt.

Délelőtt pedig az U. T. E. II. mérkőzött a kereskedelmi alkalmazottak országos egyesülete I. csapatával a népszigeti pályán. Eredmény 4:0 U. T. E. javára. Ezt megelőzte U. T. E. III. csapatának mérkőzése a K. A. O. Sz. II. csapatával, mely 0:0 eredménnyel végződött.

F. hó 24-én d. u. 4 órakor tartja ugyanek a népszigeti pályán az U. T. E. I. a Föv. T. C. I. csapatával bajnoki mérkőzését. Ismerve a két csapat jelenlegi kitűnő formáját, a mérkőzés nagyon érdekesnek ígérkezik.

**Arpád-ut 4. sz. házban
üzlethelyiségek lakással s
még kisebb-nagyobb laká-
sok azonnal is kiadók.**

Arverési hirdetés.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbírósnak 1904. évi V. 1685/5. sz. végzésével dr. Varga Károly ügyvéd által képviselt Balkányi Albert felperes részére Ehrenfeld Béla és neje alperesek ellen 77 korona 50 fillér követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesektől lefoglalt és 1208 koronára becsült ingóságokra az újpesti kir. járásbírósnak V. fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, alperes lakásán Újpest, Temető-u. Grossmann-féle házban leendő megtartása határidőül 1905. évi április hó 26-ik napján délelőtt 11 órája tüzetik ki, a mikor a bíróság lefoglalt butorok és templomülési jog stb. s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetésnek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítottatik.

Újpest, 1905. évi április hó 6-án.

Kiss

kir. bírósági végrehajtó.

Arverési hirdetés.

Alulírott kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbírósnak 1905. évi V. 406/2. számú vég-

zésével dr. Gonda Jenő ügyvéd által képviselt Schreiber J. felperes részére Klein Ignác alperes ellen 204 K 79 fillér követelése és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt 947 kor. becsült ingóságokra a fentidézett kir. járásbírósnak fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán Újpest, Községháza-épület leendő megtartására határidőül 1905. évi április hó 22-ik napján délelőtt 10 órája tüzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt butorok stb. s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírott kiküldöttnél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetésnek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítottatik.

Kelt Újpesten, 1905. évi április hó 4. napján.

Kiss

kir. bir. végrehajtó.

Újpesten, Anonymusz-utca 8a sz. a.

egy különálló lakás,

mely áll 1 kis. és 3 nagy szobából, a hozzátartozó mellékhelyiségekkel, gyönyörű kert és udvarral együtt bérbeadó. Bővebb értesítés ugyanott, vagy pedig a kiadóhivatalban nyerhető

Értesítés.

Van szerencsém Újpest és Rákospalota n. é. közönségének b. tudomására adni, hogy a Nagym. vallás- és közoktatásügyi ministerium által engedélyezett

Nyilvános Gyorsírás tanfolyamok

nyíltak meg az Attila-utca m. kir. állami elemi iskolában hétfőn, folyó évi április hó 17-én.

A tanfolyamok kiterjeszkednek a magyar, német levelező és vita-írás, valamint a kereskedelmi gyorsírás tanítására és ezeknek külön órákban való gyakorlására.

Előadási és gyakorló órák hetenként kedden, szerdán és szombaton este 7—8 és 8—9-ig tartanak.

Egy-egy tanfolyam díja 20 korona.

A magyar, német gyorsírásban való teljes kiképzés díja 60 korona.

A tandíj két részletben is fizethető. A gyakorló-órák a tanfolyam hallgatószámára díjtalanok. Más gyorsíróknak havonként 5 korona.

A gyorsírás-tanfolyamok mellé rövid idő alatt gépiró tanfolyamokat szervezünk.

Jelentkezhetni esténként 6—8-ig az Attila-utca m. kir. állami elemi népiskolában.

A nyilvános gyorsírás-tanfolyamokat a t. közönség szives figyelmébe és pártfogásába ajánlja:

Réti Hugó

okl. gyorsírás-tanfolyam-vezető.

A Magyar Remekírók

a magyar irodalom főművei hatodik sorozata most jelent meg a következő kötetekkel:

Gyöngyösi István munkái. Sajtó alá rendezte Badiés Ferencz.

Csokonai V. Mihály munkái. Sajtó alá rendezte Bánóczy József.

Kisfaludy Károly munkái I. Sajtó alá rendezte Heinrich Gusztáv.

Katona József és Teleki László gróf. Sajtó alá rendezte Rákosi Jenő

Arany János munkái IV. Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes.

A már előbb megjelent hat sorozatban a következő művek jelentek meg:

Arany János munkái I. II. és III. kötet. Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes.

Arany László munkái. Sajtó alá rendezte Kozma Andor.

Bajza József munkái. Sajtó alá rendezte Badiés Ferencz.

Csiky Gergely színművei. Sajtó alá rendezte Vadnai Károly.

Czuczor Gergely költői munkái. Sajtó alá rendezte Zoltány Irén.

Garay János munkái. Sajtó alá rendezte Ferenczi Zoltán.

Gvadányi József és Fazekas Mihály. Sajtó alá rendezte Négyesy László.

Hazineczy Ferencz műveiből. Sajtó alá rendezte Váczy János.

Kisfaludy Sándor munkái I. kötet. Sajtó alá rendezte Heinrich Gusztáv.

Kölcsey Ferencz munkái. Sajtó alá rendezte Angyal Dávid.

Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá rendezte Kossuth Ferencz.

Kurucz költészet. Sajtó alá rendezte Erdélyi Pál.

Madách Imre munkái. Sajtó alá rendezte Alexander Bernát.

Pázmány Péter munkáiból. Sajtó alá rendezte Fraknoi Vilmos.

Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó alá rendezte Koroda Pál.

Gróf Széchenyi István munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte Berzeviczy Albert.

Szigligeti Ede színművei. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte Bayer József.

Tompa Mihály munkái. I. II. és III. kötet. Sajtó alá rendezte Lévy József.

Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá rendezte Endrődy Sándor.

Vörösmarty Mihály munkái. I. II. III. IV. V. és VI. kötet. Sajtó alá rendezte Gyulai Pál.

A Magyar Remekírók gyűjteménye tizenegy 5 kötetes sorozatban jelenik meg. A teljes 55 kötetes munka ára 220 korona; az ennek kiegészítőjeként megjelent Schakspeare összes művei hat kötetbe kötve ára 30 korona, melyet a Magyar Remekírók vevői 20 korona kedvezményes áron kapnak. — Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a

FRANKLIN-TARSULAT MAGYAR IRODALMI INTÉZET ÉS KÖNYVNYOMDA
(BUDAPEST, IV., EGYETEM-U. 4.)

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Alulírt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járás-bíróságnak 1904. évi V. 826/7. sz. kiküldő és az újpesti VII. ker. kir. járásbíróságnak 1902. Sp. I. 1276/7. sz. elrendelő végzése folytán **Dr. Fleischer D. Gyula** ügyvéd által képviselt **Bpesti tk. szövetkezet** felperes részére **Winkler József és társai** alperes ellen 600 K követel és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesektől lefoglalt és 650 kor. becsült ingóságokra az újpesti kir. járásbíróság V. fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna **Újpesten, Károlyi-utca 11. sz. a.** leendő megtartására határidőül **1905. évi április hó 27. napján délután 4 órája** tüzetik ki, a mikor a bíróság lefoglalt butorok s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén a becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Újpesten, 1905. évi április hó 8.

Polgár

kir. bírósági végrehajtó.

Árverési hirdetés.

Alulírt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járás-bíróságnak 1904. évi V. 814/4. sz. végzésével **dr. Schaeffer József** ügyvéd által képviselt **Hazai ált. tkpénztár** felperes részére **Kuliner Gyuláné és tsai** alperesek ellen 1000 K követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesektől lefoglalt és 1070 koronára becsült ingóságokra az újpesti kir. bíróság V. fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, III. rendű alperes lakásán **Újpest, Árpád-ut 119. sz. házban Kuliner Henriknél** leendő megtartására határidőül **1905. évi április hó 21. napján délután 3 órája** tüzetik ki, a mikor a bíróság lefoglalt butorok és deszkaneműek s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetésménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Újpesten, 1905. évi április hó 4. napján.

Kiss

kir. bírósági végrehajtó.

Korányi J. Jenő
kárpitós és diszitő
Ujpest, István-u. 7. szám.
Alapított 1890.

A tavaszi idény beálltával ajánlom a nagyközönségnek jó hírű

kárpitós-műhelyemet,

hol csakis elsőrendű munkák készülnek szolid árak mellett.

Allandó raktár elsőrendű anyagból készült szőnyeg, ebédő, divánok, ottománok, matracok a legújabb divatu több rendbeli salon-garnitúrák, valamint vaságyak stb. stb

Gyermekkosci különlegességek és vasgyermekágyak nagy raktára.

Óriási szerencse

TÖRÖKNÉL!

Felülmulhatlan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt **19 millió** koronánál több nyere-ményt fizettünk ki nagybecsült vevőinknek; egyedül az **utóbbi 6 hónapban** a **2 legnagyobb nyereményt**, és pedig;

a **602,000** koronás nagy jutalmat a 98924 sz. sorsjegyre,

a **400,000** koronás legnagyobb nyereményt a 83451. sz. sorsjegyre, továbbá **100.000, 80.000, 70.000, 60.000, 25.000, 20.000,** több **15.000, 10.000** koronás és ezeken kívül még sok egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő **110.000** sorsjegyre **55.000** pénz-magyar osztálysorsjátékban ismét **55.000** nyere-mény jut

és összesen **14 millió 459.000** korona hatalmas összeget sor-solnak ki.

Mindenki keresse nevét!

Mindenki kísérelje meg szerencsésjét azon számmal, mely neve avagy csa-

lmelet a. b. c. sorrendben megtalálhat).

ládtagjainak neve mellett áll.

Adám 982	Cecilia 83156	Gellért 72630	János 82957	Manó 83259	Salamon 2895
Adel 4143	Celestin 83519	Gereben 82549	Jenő 83245	Marcel 2881	Samu 7979
Adolár 12362	Dániel 2778	Gergely 83216	Jolán 2877	Margit 7280	Sándor 17768
Adolf 20422	Dávid 5637	Géza 2797	Jónás 7260	Mária 17707	Sári 22019
Agnes 22511	Dénes 12426	Gizella 5649	Józsa 21432	Márkus 22014	Sarolta 24029
Agoston 24242	Dezso 20983	Gusztáv 13151	József 13280	Mártha 24003	Sebestyén 24289
Aladar 28818	Domokos 23006	György 21115	Judit 23095	Márton 24274	Simon 40746
Albert 44360	Dóra 24258	Gyozo 23018	Júlia 24358	Matild 40705	Szeréna 57716
Alfréd 59119	Dorotea 29229	Gyula 24268	Kálmán 40482	Matyas 56593	Taksony 59575
Akos 72515	Edith 56310	Hedwig 29633	Karolin 56572	Melania 59564	Tamas 80973
Amália 82811	Ede 59159	Helena 56525	Károly 59505	Menyhért 80019	Taszió 83022
Ambrus 83145	Edwin 72422	Henriette 59167	Katinka 72615	Mihály 84006	Terus 83300
Andor 83565	Elek 82826	Henrik 72633	Kázmer 82969	Miklós 83273	Tibor 2898
András 980	Elemér 83164	Hermann 82954	Kelemen 83246	Miksa 2890	Timamér 8504
Anne 4918	Emil 83520	Hermína 83217	Klára 2878	Milán 17738	Timon 18652
Antal 12417	Emma 2784	Hilda 2799	Klotild 7266	Mór 22016	Tivadar 23027
Aranka 20592	Endre 5641	Hubert 6315	Kornel 16863	Móric 24014	Tobias 24065
Armand 20593	Erno 12433	Hugo 13154	Kornelia 22092	Nándor 24014	Urban 24295
Arnold 24248	Ernesztin 21142	Humbert 21147	Kristóf 24097	Narcisz 24279	Valéria 40789
Árpád 28828	Erwin 24259	Idoska 24279	Krisztina 24365	Olga 46755	Vazul 58013
Arthur 44389	Eva 29536	Ignác 29647	Lajos 40486	Olivér 57098	Vendel 59596
Aurél 59142	Erzsébet 56471	Ika 56552	László 56678	Orbán 59566	Viktor 80974
Attila 72615	Eszter 59163	Ilka 59168	Laura 59532	Oszkár 80458	Viktoria 83047
Balázs 82826	Etel 72625	Ilés 59168	Lázár 73076	Ottó 83008	Vilbald 83302
Bálint 83145	Fabian 82857	Ilona 82955	Lenárt 82962	Ódón 83281	Vilma 2900
Barnabás 83511	Félic 83215	Imre 83225	Lenke 83255	Ódón 2592	Vilmos 8618
Bela 2749	Ferdinánd 83551	Imre 2795	Leó 2876	Paula 7300	Vince 18655
Benedek 5498	Ferenc 5642	Irac 4432	Leonia 7278	Petronella 17740	Virgil 22029
Bernát 12424	Flóra 2795	Iren 13229	Lidia 17350	Péter 22017	Zoltán 24044
Berta 20578	Franciska 12435	Irma 21148	Lóránt 22009	Piroska 24017	Zsigmond 25156
Bertalan 22529	Frida 12435	István 23092	Lothár 24373	Pista 24288	Zsófia 42270
Blanka 24251	Erzsebet 21144	István 23092	Lothár 24373	Rafael 40742	Zsuzsanna 58021
Bodog 28889	Erzsebet 22009	Izabella 24354	Lorinc 40702	Regina 57286	
Bogdán 56273	Gábor 24263	Izidor 40463	Ludmilla 56687	Richard 59575	
Borbála 59145	Gabriella 29541	Iván 56556	Luiza 59556	Róbert 80639	
Boriszka 72618	Gáspár 56511	Jakab 59203	Malvin 73153	Rózsi 83020	
Erano 83551	Gedeon 59164	Janka 72644	Manfred 82975	Rudolf 83296	

Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000.000 korona.

Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyer. 400.000, 200.000, 2 à 100.000, 1 à 90.000, 2 à 80.000, 1 à 70.000, 2 à 60.000, 1 à 50.000, 40.000, 5 à 30.000, 3 à 25.000, 8 à 20.000, 8 à 15.000, 36 à 10.000 és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:
1/2 eredeti sorsj. frt — 75 vagy K150; 1/4 eredeti sorsj. frt 1.50 vagy K3.—
1/2 » » » 3. — » » 6 —; 1/4 » » » 6 — » » 12.—

A sorsjegyet utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencsesorsjegyre kérünk azonnal, de legkésőbb

folyó évi május hó 2-ig

bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfognak

Török A. és Tsa

BANKHÁZA BUDAPEST,
Házánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főáruházi osztálysorsjáték üzletei:
Központ: **Teréz-körut 46 a.**, I. fiók: **Váci-körut 4 a.**
II. fiók: **Muzeum-körut 11 a.** III. fiók: **Erzsébet-körut 54/a.**